
Ghid De Intretinere – Chiuvete Inox Cu Strat PVD 

 
Chiuvetele din inox cu strat PVD (Physical Vapor Deposition) sunt o alegere moderna si eleganta pentru orice bucatarie. 
Pe langa aspectul lor rafinat, aceste chiuvete sunt si rezistente la zgarieturi si uzura. Cu toate acestea, pentru a pastra 
frumusetea si durabilitatea finisajului PVD, este recomandat sa urmezi cateva reguli simple de intretinere. 

Ce este stratul PVD? 
PVD este prescurtarea de la Physical Vapor Deposition, adică depunere fizică din vapori si este un proces avansat de 
acoperire a suprafețelor, în care particule metalice sunt vaporizate într-o cameră vidată și apoi depuse pe suprafața 
inoxului. Acest strat subțire, dar extrem de durabil, conferă chiuvetei o culoare distinctă și o protecție suplimentară 
împotriva zgârieturilor și coroziunii. Această metodă nu seamănă cu vopsirea clasică – în loc de pigmenți lichizi, se 
folosesc particule metalice sau ceramice care sunt aplicate într-un mediu controlat, în mai mulți pași. Spre deosebire de 
alte tipuri de finisaje, stratul PVD este integrat la nivel molecular cu suprafața inoxului, ceea ce îl face mai rezistent și mai 
durabil. Acesta ofera chiuvetei o culoare unica si o protectie suplimentara impotriva factorilor externi. Fiind un strat de 
acoperire, este important sa fie ingrijit cu atentie. 

Etapele procesului PVD: 
Transformarea în vapori: Materialul ales (de exemplu titan sau zirconiu) este introdus într-o cameră vidată și încălzit 
intens cu ajutorul unui gaz special activat de plasmă. Această încălzire face ca materialul să se transforme din solid 
direct în vapori, fără a deveni praf. 
Ionizarea particulelor: O parte dintre atomii vaporizați se încarcă electric, devenind ioni pozitivi sau negativi. 
Accelerarea și direcționarea ionilor: Ionii sunt proiectați cu mare viteză spre suprafața chiuvetei, datorită unui câmp 
electric. Această mișcare poartă numele de sputtering – practic, stratul protector se "plantează" pe chiuvetă prin 
bombardament ionic. 
Fuzionarea cu suprafața: Particulele de metal sau ceramică se așază și se fixează de suprafața chiuvetei, formând un 

strat subțire, dar extrem de durabil, care aderă foarte bine și protejează inoxul de dedesubt. 
Rezultatul final: Acoperirea obținută prin PVD oferă o rezistență remarcabilă la zgârieturi, pete, umezeală, coroziune și 

chiar la schimbări de temperatură. În plus, acest strat schimbă și culoarea inoxului – permițând obținerea unor finisaje 
spectaculoase: auriu, cupru roșcat sau gri metalic închis (gun metal), fie în variantă lucioasă, fie mată. 

De ce să alegi o chiuvetă cu PVD? 
Acoperirea PVD este realizată într-un mediu curat, vidat, fără praf sau impurități, ceea ce asigură o aplicare perfectă și 
uniformă. Fiind un strat extrem de subțire – mai fin decât un fir de păr uman – acesta nu adaugă greutate chiuvetei, dar îi 
crește considerabil rezistența. 
Comparativ cu alte metode de colorare sau placare, PVD oferă: 
-Durabilitate superioară 
-Rezistență la uzura zilnică 
-Culori elegante și uniforme 
-Protecție împotriva oxidării și petelor 

Care material este raspunzator pentru o anumita culoare? 
Culoarea finală depinde de combinația de metale utilizată. De exemplu: 
-Titanul produce nuanțe aurii calde; 
-Zirconiul contribuie la tonuri închise metalice; 
-Oxidul de crom ajută la nuanțele de cupru sau bronz. 

Cercetările din domeniu continuă și astăzi, pentru a îmbunătăți aderența stratului PVD și pentru a maximiza rezistența 
acestuia în condiții reale de utilizare – frecare zilnică, abur, apă dură, detergenți etc. Testele moderne folosesc tehnologii 
avansate pentru a măsura duritatea stratului și capacitatea acestuia de a rezista în timp fără să se exfolieze. 

Recomandari pentru intretinere: 
Curata chiuveta zilnic cu apa calda si o laveta moale din microfibra. 
Foloseste doar detergenti blanzi, fara particule abrazive sau agenti de albire. 
Evita produsele cu clor, acizi puternici sau amoniac (Window Cleaner, Tile Cleaner etc). 
Nu lasa bureti umezi, vase din fonta sau alte obiecte umede pe suprafata chiuvetei pentru perioade indelungate. 
Dupa fiecare utilizare, este ideal sa stergi chiuveta pentru a preveni petele de apa sau depunerile de calcar. 

Îndepărtarea petelor dificile: 
-Pentru petele de apă sau depunerile de calcar, poți folosi o soluție de oțet alb diluat cu apă (1:1). 
-Aplică soluția pe zona afectată, las-o să acționeze câteva minute, apoi clătește bine și șterge suprafața. 
-Evită să lași soluția de oțet pe suprafață mai mult de 30 de minute. 

Despre durabilitatea stratului PVD: 
Stratul PVD este testat pentru rezistenta la uzura si substante chimice, dar ca orice finisaj special, expunerea prelungita 
la produse agresive poate duce la modificari ale aspectului. Daca stratul este afectat chimic, poate deveni mai 
fragil/sensibil si se poate chiar si exfolia. Aceste cazuri sunt rare si apar, de obicei, in urma unui tratament nepotrivit. 

Concluzie: 
Chiuvetele cu strat PVD sunt durabile si rezistente, dar un minim de atentie in intretinere te va ajuta sa te bucuri de ele 
multi ani.  Dacă sunt îngrijite corespunzător, își pot păstra aspectul premium și performanța sporita chiar și peste 10 ani. 
Acest ghid are ca scop sa va informeze corect si clar despre particularitatile chiuvetelor de inox cu strat PVD si pentru a 
mentine calitatea estetica si functionala a chiuvetei. 
Pentru mai multe detalii legate de intretinerea chiuvetelor din inox viziteaza pagina de ”Sfaturi utile” apoi ”Sfaturi Utile 
Inox”. 


